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A) Asagidaki noktali yerlere yukaridaki uygun sézciikleri yazarak climleleri tamamlayiniz. (2'ser Puan)

kuvvet donma ozelliklerini ortama katki
gaz tasarruf glvenle maden
1) Bazt maddelerin ...........cceeeeeen. belirlerken birden fazla duyu organimizi kullaniriz.
2) Ekonomik degeri olan kayaglar .................. olarak adlandirilir.
C) T maddelerin belirli bir sekilleri ve hacimleri yoktur.
4) Hizlanma ve yavaslama .......c....c.ceuuen. etkisiyle olur.
5) Sivi maddelerin dis ortama 1sI vererek kati hale gegmesine ................... denir.
6) Insanlar aydinlatma araclari sayesinde geceleri ..................... disari cikabilmektedir.
7) Uzun sureli saklanmasi gereken besinlerin igerisine bazi ................ maddeleri konulmaktadir.
8) Uygun aydinlatmalarda isik aydinlatilacak ..................... gelmelidir.
9) Karisimlarin ayrilmasi ile bu trlinlerin sifirdan Uretilmesi icin harcanacak enerjiden ................. edilir.

B) Asadida verilen mucitleri yaptiklar buluslarla eslestiriniz. ( 3'er Puan)

1. Olgulen bos kabin kitlesi ' Net kitle

2. Maddenin boslukta kapladigi yer

3. Kabin igindekiyle birlikte kitlesi ' Briit kiitle

4. Sadece kabin icine konulan maddenin kutlesi

A) Asagidaki climlelerin basina dogru ise “D”, yanlis ise “Y” yaziniz. ( 2'ser Puan)

) Sadlikh bir yasam sirdiirebilmek igin alinan enerji harcanan enerjiden fazla olmasi gerekmektedir.
) Miknatis biitliin metal maddeleri ceker.

) Gazlar bulunduklari kabin sekilini alir ve hacmini doldururlar.

) Kuvvet hareket eden bir cismin yonini degistirmez.

) Swvilarin belirli bir sekli vardir.

) Bilinen en eski aydinlatma araci mumdur.

) Saf madde sadece bir maddeden olusur.

) Fosiller ile giiniimiizde yasayan canlilar hakkinda bilgi sahibi oluruz.

) Birbirine temas eden sicakliklari farkli maddeler arasinda isi aligverisi olmaz.
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) Aydinlatma teknolojileri, insanlarin glinliik hayatini ve cevreyle etkilesim seklini degistirmistir.
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Yukaridaki gorsellerde verilen varliklarin ézelliklerini
hangi secenekte sirasiyla verilmistir? 5 Puan
A) purlzsiz — yumusak - kirilgan

B) esnek — sert - yumusak
C) pirtzsiz — suyu ceken - esnek

D) kirllgan — pirlizsiiz - parlak

(g s

Aydinlatma araglarinin gegmis kullanimlarina gére
siralarsak bos birakilan kutuya hangi aydinlatma araci
gelmelidir? 5 Puan
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3) Brit kiitlesi 980 g olan bir sise siviyag aldik. 1%
Siviyagin konuldugu sisenin kiitlesi 150 g ‘
olduguna gore aldigimiz siviyagin net kiitlesi

kag g'dir? 5 Puan

A) 820 g B)830g (C)840g D) 850 g
Proteinler ° e dlzenleyici
karbonhidratlar e e enerji verici
vitaminler ° e Yyapim ve onarim

Yukarida verilen besin gruplari ile igerikleri
eslestirildiginde goriinim asagidakilerden hangisi

olur? 5 puan
B) o><: C) o—po D) &:
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> Sikistiramazlar.

A) ;s
()
> Belirli bir sekli vardir.

> Akici degildir.

5)

5 Puan

Yukarida verilen 6zellikler hangi maddede bulunur?

A) Sit B) Tas C)Hava D) Ayran

6) I.Cocugun kaydiraktan kaymasi
I1.Basket topunun cemberden donmesi
ITII. Hamurdan ekmek yapilmasi

Yukaridaki ifadeler kuvvetin hangi etkisine

ornektir? 5 Puan

L. II. I11.
A) Hizlanma Sekil degistirme Yon degistirme
B) Yon degistirme Hizlanma Yavaglama
C) Yavasglama YOn degistirme  Hizlanma

D) Hizlanma Y6n degistirme  Sekil degistirme

7) Asadidakilerden hangisi aydinlatma araclarinin
faydalarindan biri degildir? 5 Puan

A) Okul ve hastane gibi kurumlar gece hizmet
vermeye baglamistir.

B) insanlar daha fazla bilgi is liretmeye baslamistir.

C) Elektronik esyalar icin glic kaynagi olmustur.

D) Geceleri otomobil kullanmak mimkin olmustur.

8) O Diinya dogudan batiya dogru hareket eder.
O Dunya kendi ekseni etrafinda dénmesiyle
gece glindiiz olusur.
Diinya, Glines etrafindaki dolanma
hareketinden dolayi sicaklik degisimleri yasanir.
Yukaridaki dogru — yanlis testinin dogru cevabi
hangi segenekte verilmistir? 5 Puan

A) Y B) D QY D) Y
D D D Y
D Y Y D

9) Asadidakilerden hangisi ilk haline don(stiiriilemez?

5 Puan
B) Yanan kagit

D) Donan st

A) Buharlasan su
C) Eriyen cikolata

10) Asadidaki karisimlari ayirmak igin kullanilacak en
dogru yoéntemleri karsilarina yaziniz. 5 pyan

A) demir tozu — kum —

B) bulgur —su =P
C) kum—cakiltasi > .
_>

D) civi - talag

BASARILAR
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A) Asadidaki noktal yerlere yukaridaki uygun sozclikleri yazarak climleleri tamamlayiniz. (2'ser Puan)

kuvvet donma ozelliklerini ortama katki

gaz tasarruf glvenle maden

1) Bazi maddelerin .... 0zelliklerini _ halirierken birden fazla duyu organimizi kullaniriz.

2) Ekonomik degeri olan kayaclar ... maden | olarak adlandirilir.

3).. 93z  maddelerin belirli bir sekilleri ve hacimleri yoktur.

4) Hizlanma ve yavaslama ..... kuvvet _ etkisiyle olur.

5) Sivi maddelerin dis ortama 1si vererek kati hale gecmesine ... donma  genir,

6) Insanlar aydinlatma araclari sayesinde geceleri ... glivenle | disari ¢ikabilmektedir.

7) Uzun sureli saklanmasi gereken besinlerin igerisine bazi ..... katki naddeleri konulmaktadir.
8) Uygun aydinlatmalarda isik, aydinlatilacak .. ortama ... gelmelidir.

9) Karisimlarin ayrilmasi ile bu Grtnlerin sifirdan Uretilmesi icin harcanacak enerjiden . tasarruf edilir.

B) Asadida verilen mucitleri yaptiklari buluslarla eslestiriniz. ( 3'er Puan)

1. Olgtilen bos kabin kiitlesi ° Net kitle

2. Maddenin boslukta kapladig yer

3. Kabin icindekiyle birlikte kitlesi e Briit kiitle

4. Sadece kabin icine konulan maddenin kitlesi

C) Asadidaki climlelerin basina dogru ise “D”, yanlis ise “Y” yaziniz. ( 2'ser Puan)

( D) Saglikli bir yasam stirdirebilmek igin alinan eneriji ile harcanan enerjinin dengeli olmasi gerekmektedir.
('Y) Miknatis biitiin metal maddeleri geker.

( D) Gazlar bulunduklar kabin sekilini alir ve hacmini doldururlar.

(Y ) Kuvvet hareket eden bir cismin yoniini degistirmez.

('Y ) Sivilarin belirli bir sekli vardir.

('Y ) Bilinen en eski aydinlatma aract mumdur.

( D) Saf madde sadece bir maddeden olusur.

(Y) Fosiller ile giiniimlizde yasayan canlilar hakkinda bilgi sahibi oluruz.

(Y ) Birbirine temas eden sicakliklari farkli maddeler arasinda isi aligverisi olmaz.

( D) Aydinlatma teknolojileri, insanlarin ginliik hayatini ve gevreyle etkilesim seklini degistirmistir.
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Yukaridaki gorsellerde verilen varliklarin ézelliklerini
hangi secenekte sirasiyla verilmistir? 5 Puan
A) purlzsiz — yumusak - kirilgan
B) esnek — sert - yumusak
@pﬂrﬂzsﬁz — suyu ceken - esnek

D) kirllgan — pirlizsiiz - parlak

(g s

Aydinlatma araglarinin gegmis kullanimlarina gore
siralarsak bos birakilan kutuya hangi aydinlatma araci
gelmelidir? 5 Puan
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3) Brit kiitlesi 980 g olan bir sise siviyag aldik. 1%
Siviyagin konuldugu sisenin kiitlesi 150 g (
olduguna gore aldigimiz siviyagin net kiitlesi

kag g’dir? 5 Puan

n

A)820g (B)830g (C)840g D)850g
proteinler ° e dlzenleyici
karbonhidratlar e e enerji verici
vitaminler ° e Yyapim ve onarim

Yukarida verilen besin gruplari ile igerikleri
eslestirildiginde goriinim asagidakilerden hangisi
olur? 5 puan

:>€E B) *>° c>;>—<.“ D>&

5) > Sikigtiramazlar.
> Belirli bir sekli vardir.

> Akicl degildir. 5 Puan

Yukarida verilen 6zellikler hangi maddede bulunur?

A) Sit Tas C) Hava D) Ayran

6) I.Cocugun kaydiraktan kaymasi
I1.Basket topunun cemberden donmesi
ITII. Hamurdan ekmek yapilmasi
Yukaridaki ifadeler kuvvetin hangi etkisine
ornektir? 5 Puan

I1. II. I11.
A) Hizlanma Sekil degistirme Yon degistirme
B) Yon degistirme Hizlanma Yavaglama
C) Yavaslama YOn degistirme  Hizlanma

H|zIanma

Yon degistirme  Sekil degistirme

7) Asadidakilerden hangisi aydinlatma araglarinin
faydalarindan biri degildir? 5 Puan

B) Okul ve hastane gibi kurumlar gece hizmet
vermeye baslamistir.
B) Insanlar daha fazla bilgi is liretmeye baslamistir.
@Elektronik esyalar igin giic kaynagi olmustur.
D) Geceleri otomobil kullanmak mimkin olmustur.

8) O Diinya dodudan batiya dogru hareket eder.
O Diinya kendi ekseni etrafinda donmesiyle
gece glindiz olusur.
O Diinya, Glines etrafindaki dolanma
hareketinden dolayi sicaklik degisimleri yasanir.

Yukaridaki dogru — yanlis testinin dogru cevabi
hangi segenekte verilmistir? 5 Puan

@Yy BD OY DY
D D D Y
D Y Y D

9) Asadidakilerden hangisi ilk haline donustirilemez?
5 Puan

Yanan kagit

D) Donan siit

A) Buharlasan su

C) Eriyen cikolata

10) Asadidaki karisimlari ayirmak igin kullanilacak en
dogru yontemleri karsilarina yaziniz.

5 Puan
A) demir tozu — kum — Miknatis
B) bulgur —su —» Slzme
C) kum —gakiltasi —> Eleme
D) civi - talas —>  Miknatis

BASARILAR



